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GLOBALIZACIJA I PRIVATIZACIJA 

UVOD 

Globalizacija i privatizacija su bile subjekti nebrojenih studija tokom poslednje dve decenije. Monstruozno 
narasla baza znanja u oblasti društvenih nauka - ekonomije, političkih nauka, sociologije i javne uprave, 
da imenujemo samo neke od njih, rezultat je istraživanja i obrazovanja. Međutim, iako se većina ovih 
nauka preklapa u svojim temema i istraživanjima, vrlo je malo onih koje nude novi pogled na vezu između 
globalizacije i privatizacije. Taj pristup je pogrešan, jer obe imaju značajan uticaj na upravu i menadžment 
u javnom sektoru, u novom veku. 

Ovaj članak odnosi se na taj propust i tvrdi da fenomen privatizacije treba da se razume u direktnoj vezi 
sa globalizacijom kapitala u savremenom kapitalizmu. Tvrdi da je globalizacija postignuta stvaranjem a ne 
slučajno, i da je njena primena vršena namerno, smišljeno i snažno u celom svetu, kao strateški 
instrument za promovisanje globalizacije korporativnog kapitala. Ovo se dešavalo uprkos jasnih dokaza o 
ekstremno dobrim iskustvima sa javnim preduzetništvom i upravljanjem njime, kao i vladinim 
organizacijama. 

Sa globalizacijom koja se sve više šiti u oblasti javnih preduzeća i drugim važnim vladinim funkcijama, 
kapacitet i sposobnost u javnoj upravi su znatno smanjeni i kriza se produbljuje. Globalizacija nije 
okončala državnu i javnu administraciju ali je uzrikovala velike kvalitativne promene u prirodi, karakteru i 
ulozi državnog i javnog upravljanja. Ključni atribut ove kavalitativne promene je privatizacija koja je 
rezultirala u paradigmatskom obrtu u prirodi i ulozi države od prethodne »welfare (blagostanje) 
administrativne države« do »korporativno-prinudne administrativne države« koja podržava korporativni 
kapital. 

Kako bi se razumela ova direktna veza između privatizacije i globalizacije, moramo razumeti šta 
globalizacija znači, a zatim objasniti strategiju koja iy nje proizilazi. Ovde se po prvi put uvodi novi 
političko-ekonomski pristup kako bi se objasnila veza između ova dva fenomena. Ovaj pristup i analize 
proizvode diskusije koje postavljaju fenomen globalizacije koja se širi, na mnogo širi, makro kontekst 
analize na globalnom nivou. Ovaj globalni makro nivo analize je od suštinskog značaja za razvoj boljeg 
razumevanja multidimenzionalnih osobina i izazova globalizacije širom sveta. Ovakvo razumevanje 
sugeriše dalekosežne implikacije za teoriju i praksu, a posebno za obrazovanje i obuku vezanu za 
upravljanje, javnu administraciju i javnu upravu u 21. veku. 

1. RAZUMEVANJE GLOBALIZACIJE 

Na početku je važno elaborirati važnost promena koje se javljaju u upravi, ekonomiji i društvu širom 
sveta. Promena je uvek bila dijalektička odlika ljudskog napretka i istorije prirode, pružajući dinamiku 
kontinuitetu svih živih sistema. Međutim, nisu sve promene napredne u kvalitativnom smislu. Kvalitativne 
promene su dugoročne, transformacione i donose promene u socijalnom sistemu vezano za sve aspekte, 
uključujući vladu, administraciju, ekonomski sistem i društvene odnose. Ali, nisu sve promene kvalitativno 
progresivne na ovaj način. Akcije kao što je smanjenje radne snage, promena oprganizacione strukture, 



reorganizacija vlade, mogu stvoriti oprečnosti u vidu negativnih društvenih efekata. Ovo se dešava sada, 
kada globalni kapital postavlja prepreke na progres koji traje više od jednog veka. Postoji razlog za 
verovanje da ovo neće trajati predugo, jer će interne kontradikcije u okviru globalnog kapitalizma usloviti 
njegov slom iznutra. 
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